

Кто из современных зрителей не видел фильм Карена Шахназарова «Мы из джаза»? Зрители неизменно смеются и плачут, захваченные сюжетом о молодых музыкантах-джазистах, мечтающих о всемирной славе. Но мало кто знает, что прообразом главного героя стал наш земляк композитор Александр Варламов. Его жизнь – это, по сути, продолжение фильма «Мы из джаза» (композитор был репрессирован в 1943 году).

Александр Владимирович Варламов – потомок нескольких поколений известных музыкантов, друг и однокашник Володи Ульянова, ученик Всеволода Мейерхольда по ГИТИСУ, сокурсник Арама Хачатуряна и ученик Глиэра по институту Гнесиных. В последний раз Варламов был в Ульяновске в 1935 году, когда принимал участие в съемках фильма «Парень из тайги», к которому написал музыку.

В 2015 году ДШИ № 3 г. Ульяновска в связи с развитием джазового направления получила имя выдающегося композитора, джазового музыканта А.В. Варламова, и ее не случайно называют джазовой филармонией.



Джаз-оркестр Варламова. 1934

МЫ ИЗ ДЖАЗА!

Детская школа искусств им. А.В. Варламова

Детская школа искусств им. А.В. Варламова была основана в 1958 году в Засвияжском районе г. Ульяновска. Она выпустила немало талантливых музыкантов, художников, артистов, политиков. Среди выпускников школы актер театра и кино Денис Юченков, доцент РАМ им. Гнесиных Елена Круглова, ректор УлГУ Борис Костишко, первый заместитель председателя правительства Ульяновской области Екатерина Уба.

«Джазовая» история этой школы началась в 2011 году, когда ее директором стал Павел Владимирович Гришин. Уже в первый год работы в качестве директора он открыл в школе эстрадно-джазовое отделение «Содружество» и организовал проект «Джазовая филармония». Вскоре Павел Владимирович начал ходатайствовать о присвоении детской школе

искусств № 3 имени А.В. Варламова. В 2015 году школа получила имя знаменитого композитора и дирижера.

В январе 2012 года на базе школы открылся «Информационно-методический центр для детских школ искусств города Ульяновска». В школе искусств имени А.В. Варламова появились новые отделения: хореографическое искусство, театральное искусство, фольклор. С сентября 2014 года четыре отделения работают по предпрофессиональным общеобразовательным программам: «Струнные инструменты», «Инструменты эстрадного оркестра», «Народные инструменты», «Фортепиано». Были открыты внебюджетные отделения школы для взрослых, группа раннего развития «Развивайка», декоративно-прикладное искусство, подготовительное отделение и фольклорное.

Джазовый оркестр «Ритм»





Оркестр русских народных инструментов



Ансамбль виолончелистов



Камерный оркестр «Симбирцит»



Фольклорный ансамбль «Малиновка»

В связи с открытием новых отделений увеличилось количество учащихся, но директор поставил перед коллективом задачу повышать прежде всего качественный уровень обучения. Были начаты научно-просветительская работа и внедрение в учебный процесс инновационных методик и технологий преподавания.

В ДШИ разработаны и успешно реализуются тематические проекты: «Семья», «Патриотическое воспитание», «Музыка материнства и детства», «ЗОЖ». Особой популярностью пользуется проект «Детский кинозал». Он осуществляется в рамках «Десятилетия детства в Российской Федерации» совместно с Ульяновским кинофондом и обеспечивает бесплатный кинопоказ фильмов, входящих в перечень «100 лучших кинофильмов для школьников», рекомендованных Министерством образования России.

В школе на протяжении многих лет стабильно работают 17 творческих коллективов, среди них: оркестр народных инструментов, камерный оркестр «Симбирцит» и джазовый оркестр «Ритм». В 2015-м и в 2019 годах джаз-оркестр «Ритм» (рук. П.В. Гришин) стал золотым медалистом региональных Дельфийских игр.

Детская школа искусств имени А.В. Варламова – прародительница многих городских, региональных, межрегиональных, всероссийских конкурсов. Самые известные: открытый региональный конкурс саксофонистов «Мистер Сакс», региональный конкурс вокалистов «ПОЙ! ПОЙ! ПОЙ!», Всероссийский молодежный фестиваль «Джазовая весна». В 2020 году состоялся I открытый городской конкурс для молодых специалистов детских школ искусств «Ступени мастерства», посвященный Году молодежи в Ульяновском регионе.

Директор школы искусств имени А.В. Варламова продолжает инициировать масштабные музыкальные проекты. Одновременно он ведет активную общественную работу: является президентом Ульяновской городской общественной организации «Попечительский совет муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования в сфере культуры и искусства», председателем совета директоров детских школ искусств и детской художественной школы города Ульяновска.